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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
OSASCO - ESCOLA PAULISTA DE POLÍTICA, ECONOMIA E
NEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 02 DE OUTUBRO DE 2020

Ao segundo dia do mês de outubro de dois mil e vinte, nesta cidade de Osasco, à Rua
Angélica, 100, no Sistema RNP, reuniram-se remotamente os senhores membros da
Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e Negócios da
UNIFESP,  sob  a  presidência  da  Profa.  Dra.  Luciana  Massaro  Onusic.  Estiveram
presentes os membros: Prof. Dr. Acacio Augusto Sebastiao Junior, Sra. Alessandra
Ramada da Matta, Prof. Dr. Alvaro Luis dos Santos Pereira, Sr. Andreas Leber, Sra.
Andreia Pereira da Silva, Prof. Dr. Bolivar Godinho de Oliveira Filho, Prof. Dr. Dan
Rodrigues Levy, Prof. Dr. Daniel Campos de Carvalho, Profa. Dra. Daniela Verzola Vaz,
Sra. Emilia Tiemi Shinkawa, Profa. Dra. Fabiana Rita Dessotti, Prof. Dr. Fabio Cesar
Venturini,  Profa.  Dra.  Francielle  Santo  Pedro  Simoes,  Prof.  Dr.  Francisco  Carlos
Fernandes, Sra. Gabriela Yin Chen, Prof. Dr. Iage Zendron Miola, Prof. Dr. Ivan Cesar
Ribeiro,  Prof.  Dr.  Joao Alberto Alves Amorim,  Prof.  Dr.  Joao Tristan Vargas,  Sra.
Juliana Mateusa Meira Cruz, Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa, Sra. Larissa Reis
Matoso,  Profa.  Dra.  Luciana  Massaro  Onusic,  Sra.  Luisa  Bastos  Longo,  Prof.  Dr.
Marcello Simao Branco, Sra. Marlene Rodrigues, Sra. Mizpa Mariano Barros, Prof. Dr.
Murilo Leal Pereira Neto, Profa. Dra. Nildes Raimunda Pitombo Leite, Profa. Dra.
Regiane Nitsch Bressan e Sra. Tatiana Travassos de Menezes. Justificaram ausência e
não foram substituídos:  Sr.  Carlos Eduardo Sampaio Burgos Dias,  Sra.  Elisangela
Bardi da Fonseca, Prof. Dr. Fabio Alexandre dos Santos, Profa. Dra. Fernanda Emy
Matsuda, Profa. Dra. Ismara Izepe de Souza e o Prof. Dr. Ricardo Luiz Pereira Bueno.
Não  justificaram ausência:  Prof.  Dr.  Andre  Roncaglia  de  Carvalho,  Sra.  Carolina
Barros Canute, Profa. Dra. Claudia Alessandra Tessari, Sr. Marcio Amaro de Souza e o
Prof. Dr. Pedro Caldas Chadarevian. Participaram da reunião como convidados: Prof.
Dr.  Pedro  Fiori  Arantes,  Profa.  Dra.  Soraya  Soubhi  Smaili  e  Sr(a).  Tania  Mara
Francisco. Tendo os(as) senhores(as) conselheiros(as), assinado a folha de frequência
e sendo constatado quórum com 31 presentes. A Presidente cumprimentou a todos(as)
e, antes de iniciar a sessão, pediu a todos(as) autorização para duas inserções de
pauta que serão informadas no momento da ordem do dia e, devido à importância das
aprovações das alterações dos projetos pedagógicos dos cursos, informou que talvez a
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sessão se alongasse devido à presença da magnífica reitora; portanto, pediu que os
membros permanecessem na reunião. Então, começou tratando do EXPEDIENTE:
Aprovação  de  ata  -  Da  reunião  ordinária  de  09  de  setembro  de  2020:  a
Presidente informou que o secretário costuma escrever as atas com celeridade, porém,
ela  nem  sempre  consegue  ler  todas  minutas  com  antecedência,  ficando  alguns
documentos ainda pendentes de envio ao Conselho. A ata da sessão ordinária de 09 de
setembro foi  aprovada por  unanimidade.  Ciência em Processos da Câmara de
Graduação: 23089.112129/2020-94 – Reversão de cancelamento de matrícula – R.A:
113512 e 23089.112623/2020-59 – Reversão de desistência – R.A: 88020. As devidas
ciências  foram  tomadas  pelo  Conselho  da  Congregação  nos  dois  processos  em
referência. Na sequência, a Presidente abriu a seção de INFORMES: Informes da
Direção  Acadêmica  –  Aprovação  do  Curso  de  Direito:  a  professora  Luciana
informou a todos(as),  com felicidade,  que a autorização de abertura do curso de
Direito foi aprovada pelo MEC, via Portaria 272, de 17 de setembro e publicada no dia
18 de setembro. Relembrou que o processo da vinda do curso para Osasco se estendeu
por longos oito anos, passando pela aprovação do curso a ser sediado no campus
Osasco; pela questão da elaboração do Projeto Político Pedagógico (PPC); pelo apoio
de  professores  e  servidores  de  outros  campi  e  da  Reitoria.  Com  a  palavra,  o
coordenador pro tempore do curso, professor Iagê Miola, relembrou o processo de
mais de três anos apenas no âmbito do MEC, sem contar os anos de construção
institucional. O coordenador celebrou a aprovação e deu os créditos à instituição, ao
campus Osasco, à comunidade e à Congregação, pois foi o resultado do trabalho de
muitos anos e de muitas pessoas. Aproveitou o espaço para agradecer a todos(as) os
envolvidos(as) no processo, aos professores, aos alunos e aos técnico-administrativos.
Estendeu seus agradecimentos à Direção Acadêmica,  à  ProGrad e à Reitoria  que
sempre apoiaram o projeto. O professor Iagê informou que o MEC autorizou o curso a
oferecer 100 vagas anuais, porém, após conversas com a Direção Acadêmica, com a
Comissão de Curso e outras instâncias, foi decidido oferecer, inicialmente, 80 vagas
em duas turmas no integral, via SiSU. Neste momento, a coordenação e os professores
estavam trabalhando  com os  encaminhamentos  da  questão  da  abertura  e  outras
questões, como, por exemplo, agendaram uma reunião com os servidores técnico-
administrativos para apresentação da proposta de implementação e do PPC. Para
finalizar sua fala, o professor Iagê agradeceu mais uma vez, em nome do colegiado dos
professores do curso de Direito, a todos(as) e salientou a importância de o curso ser
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gratuito e da relevância social  que poderá impactar em Osasco,  na Unifesp e na
sociedade  como  um  todo.  A  professora  Luciana  agradeceu  a  todos(as)  os
envolvidos(as) nessa construção coletiva. Neste momento, a professora Luciana pediu
autorização  ao  Conselho  para  passar  a  palavra  à  professora  Soraya  Smaili  que
compareceu à sessão para tratar do primeiro item da pauta: (1) Apresentação da
Magnífica Reitora da Unifesp, Profa. Dra. Soraya Soubhi Smaili, do Pró-reitor
de Planejamento, Prof. Dr. Pedro Fiori Arantes e da Sra. Tânia Mara Francisco,
Pró-reitora  de  Administração:  com  a  palavra,  a  professora  Soraya  Smaili
cumprimentou a todos(as), disse ser uma alegria estar com todos(as) e agradeceu o
espaço para informar as rodadas de apresentações nas Congregações e Conselhos de
Campi. Começou sua fala dizendo estar feliz com a fala do professor Iagê Miola sobre
a aprovação do curso de Direito, apesar de ter conseguido ouvir apenas o final do
informe. Disse que, após o final de sua fala, poderia também responder perguntas e
dúvidas a respeito do curso de Direito. A Magnífica Reitora disse que a conversa de
hoje  se  tratava  de  um dever  dos  dirigentes  das  instituições,  que deveriam fazer
rodadas de audiências públicas ou conversas em Congregações a cada semestre e/ou
ano.  Informou  que  desde  a  primeira  gestão,  a  reitoria  iniciou  as  rodadas  para
integração e participação em diálogo ativo com os campi, com as Escolas e com os
Diretores para o fortalecimento da instituição. Disse que todos(as) têm trabalhado e
segurado os desafios e as crises diárias, porém, a instituição tem dado respostas à
altura de sua importância social. A professora Soraya começou a sua apresentação
tratando de alguns pontos do Relatório de Gestão 2019, aprovado no CONSU no último
dia  26  de  agosto  de  2020.  Disse  ser  um  relatório  extenso,  porém,  muito  bem
apresentado, que continha os impactos fundamentais do ano de 2019, mas, também,
resultados decorrentes de vários anos. Convidou a todos(as) para acessarem a página
do CONSU do dia 26 de agosto para conhecerem o relatório na íntegra. Devido à crise
do  coronavírus  disse  que  todas  as  atividades  do  Hospital  São  Paulo  foram
reorganizadas desde março do corrente para atendimento à sociedade. Agradeceu ao
campus Osasco pela participação ativa no Comitê Permanente de Enfrentamento ao
Novo Coronavírus. A reitora disse que, inicialmente, o calendário acadêmico havia sido
suspenso devido às incertezas desse período, porém, no decorrer dos meses, foram
trabalhando  incansavelmente  para  a  retomada  da  melhor  maneira  possível  do
calendário  acadêmico,  que ocorrera em julho.  Disse  que a  instituição não estava
assumindo o ensino a distância, mas apenas estava utilizando deste recurso nessa

69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100
101
102



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios

Rua Angélica, n° 100 - Jd. das Flores - Osasco - SP - CEP: 06110-295
Telefone: (11) 3385-4136

4 / 11

UNIFESP Código de Segurança
eb34aecf48021f315481afa9beca5887e738d03f

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
30/10/2020 13:10:32

situação excepcional e que a universidade possuía mais de 236 projetos de pesquisa
envolvendo a Covid-19 nesses últimos 6 meses e reforçou que a pesquisa não parou
nesse momento de crise. Informou também que existiam mais de 250 projetos de
extensão contribuindo com a questão da crise de saúde pública mundial. Em relação
às  doações  recebidas,  informou que a  Unifesp  recebeu de  empresas  mais  de  11
milhões  de  reais  e,  também,  mais  de  9  milhões  em  materiais,  medicamentos  e
alimentos.  Informou  que  a  Unifesp  atendeu  a  todas  as  pessoas  que  procuraram
atendimento no Hospital Universitário e que a Unifesp estava à frente em relação aos
estudos da vacina contra o vírus, destacando-se as pesquisas com a vacina brasileira,
com a de Oxford e com a italiana. Informou que os estudos sobre a possibilidade de
retorno seguro estavam sendo realizados,  porém,  ressaltou que ainda não existia
previsão do retorno propriamente dito. Informou que o Congresso Acadêmico foi um
sucesso em sua realização online. Disse que as obras do campus Osasco não pararam e
já se encontravam em fase de finalização e que foram concedidas ao campus duas
vagas de assistentes administrativos. A reitora também falou que estão estudando a
concessão de mais dois assistentes em administração ainda para este ano, buscando
cumprir as cinco vagas prometidas ao campus ano passado. Informou que gestões
orçamentárias estão sendo feitas com o MEC, há perspectivas de novo TED para obra
de 3,5 milhão imediatos e estavam no aguardo de novos recursos adicionais do MEC.
Informou também que a professora Gabriela de Brèlaz, o professor Pedro Arantes e a
Direção Acadêmica têm trabalhado muito em conjunto à Prefeitura de Osasco e que,
talvez, de acordo com a Lei Orçamentária do Município, a Prefeitura iria destinar 3
milhões de reais à obra de Quitáuna, de acordo com o Acordo de Cooperação assinado
com a Unifesp. Por fim, a professora Soraya finalizou sua fala dizendo que um dia
pretende fazer um webnário para contar toda a história da trajetória do curso de
Direito na Unifesp. A professora Luciana agradeceu a explanação da professora Soraya
e, antes de abrir para manifestações dos conselheiros, passou a palavra para a senhora
Tânia Maria Francisco, Pró-reitora de Administração, que apresentou os destaques do
orçamento e da obra de Quitaúna. A sra. Tânia iniciou sua fala falando sobre a crise de
orçamento que as universidades vêm enfrentando há alguns anos e fez um panorama
da organização da Pró-reitoria desde 2013, apresentando todas ações realizadas pelas
áreas e subáreas da gestão da Pró-reitoria. A senhora Tânia agradeceu as servidoras
da  Divisão  de  Compras  de  Osasco,  Marlene  Rodrigues  e  Crysthian  Raviani  pelo
trabalho excelente no Planejamento de Compras.  Informou que devido à  falta  de
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orçamento, as obras precisaram ser feitas em ritmo lento. Repassou aos conselheiros
os valores do contrato, os valores empenhados, liquidados, saldos de empenho e de
contrato e, por fim, os valores a empenhar. Disse que a gestão estava trabalhando
para conseguir os recursos financeiros para finalização da obra (faltam cerca de 25
milhões de reais), contando com emendas parlamentares (cerca de 4 milhões de reais),
recursos do MEC (perspectiva de 3,5 milhão), FDD (expectativa de cerca de 14,5
milhão de reais) e PLOA 2021 (2,5 milhão para toda universidade). Finalizou sua fala
explanando sobre a queda brusca e preocupante dos recursos para as instituições
educacionais e, em especial, as consequências disso para a Unifesp. Com a palavra, o
professor Pedro Arantes,  Pró-reitor  de Planejamento,  agradeceu a oportunidade e
disse  que  sua  apresentação  seria  focada  nas  ações  complementares  para  fontes
alternativas de recursos para conclusão da obra e outros investimentos que o campus
necessitará. Informou que as matrículas de todos os lotes desdobrados do terreno já
estavam sendo tramitadas para encerramento do documento cartorial. Informou que
estava sendo feito um Projeto de Lei para mudança do zoneamento dos lotes que serão
usados para empreendimentos privados, ficando, os demais lotes, de interesse público.
O professor Pedro também disse que houve um parecer favorável da Procuradoria da
Unifesp para utilização de patrimônio para pagamento de dívidas ativas, dentre elas,
as dívidas contratuais, previstas na Lei de Licitações, para pagamento da construtora.
Antes  de  finalizar  sua  apresentação,  informou  sobre  a  renovação  do  Termo  de
Cooperação de 5 anos com a Prefeitura de Osasco, autorizando esta a aportar recursos
para viabilização do bairro universitário, via sub-rogação parcial do contrato e obras
complementares (infraestrutura e parque). Em relação ao aporte de recursos em 2021,
a Unifesp solicitou à Prefeitura 8 milhões de reais, porém, esta falou algo em torno de
3 milhões, ainda não confirmados. Finalizou dizendo que o Fundo Imobiliário não é
objetivo principal da Universidade e que as instituições de ensino não são feitas para
fazer ações no mercado imobiliário, mas lembrou da memória de Darcy Ribeiro com a
criação da UnB e  de que isto  foi  visto  por  ele  e  por  Anísio  Teixeira  como algo
importante para fortalecer a autonomia das universidades. Disse que esperava que
este fundo complementar que, obviamente não dispensava o fundo do Tesouro da
União, possa fortalecer a instalação do campus e ajudar nos próximos passos, seja em
relação à moradia estudantil, ao teatro, ao parque etc. Disse que esperava que essas
ações pudessem contar com recursos dessa parceria com a iniciativa privada que se
estabelecia através do FDD. A professora Luciana agradeceu a fala do professor e
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disse que os esforços estavam sendo tomados por todos(as) para a concretização da
obra. Neste momento, a professora Luciana abriu para manifestações do Conselho
com o professor Ivan sendo o primeiro a falar. O professor Ivan agradeceu a presença
da professora Soraya, relembrando da sessão que aprovou o projeto de Fundo de
Direitos Difusos em maio do ano passado. Agradeceu a sra. Tânia e a sua equipe para
planejamento e contratação de estudos preliminares, além de ter agradecido também
a equipe do campus Osasco. Disse que o comitê tinha uma segunda proposta para
receber mais de 11 milhões de reais em bolsas de pesquisas e estavam preparando os
detalhes  para  apresentação  na  Congregação.  Estendeu  seus  agradecimentos  aos
professores André Roncaglia, Danilo Braun, Diogo Prince, Juliana Mateusa e Haluane
Santana e disse que o prazo para envio era curto, até no máximo dia 14 de outubro. O
professor Ivan disse estar animado e acreditava que o recurso viria de forma rápida e
agradeceu o apoio da professora Soraya. Colocou-se à disposição para tirar dúvidas ou
para acatar outras propostas a este novo projeto. Com a palavra, a representante dos
servidores  técnico-administrativos  em educação,  Alessandra  Ramada,  agradeceu a
presença da professora Soraya, do professor Pedro e da sra. Tânia e, aproveitando o
resgate histórico feito pela professora Soraya, esperava que em breve já possamos
estar no novo campus. Aproveitou esse resgate para relembrar que, em 2011, para a
abertura da EPPEN foram pactuadas 50 vagas de TAE, porém, em 2015 ainda não
tínhamos chegado a esse número – tínhamos cerca de 46 TAE e foi apresentada à
professora Soraya e à professora Luciana na época a demanda de mais 15 TAE para
atendermos as demandas de trabalho. Disse que sabe da dificuldade do atendimento
dessas demandas por parte da gestão, mas fomos atendidos entre 2015 e 2016 e
passamos a ter cerca de 52 TAE. Em 2018, segundo a representante dos técnicos, foi
apresentada mais uma demanda de 25 técnicos para professora Soraya, e lembrou que
nesse  período já  havia  acontecida  a  abertura  do curso  de  Ciências  Atuariais,  de
programas de mestrado e de Departamentos. Também relembrou que foi combinado
com a gestão central de que quando o curso de Direito fosse aberto as demandas de
TAE seriam rediscutidas. Entre 2015 e 2020 chegamos a um número de 55 TAE e,
conforme já dito pela professora Soraya,  havia chegado mais três dos cinco TAE
prometidos em 2018. Lembrou que ao longo desse percurso de aberturas de cursos de
mestrado, de Ciências Atuariais, de Departamentos e agora do curso de Direito, os
TAE ainda eram em 55 pessoas e muitos dos setores ainda trabalhavam com a equipe
enxuta e mínima com setores tendo,  inclusive,  apenas um servidor.  Disse que as
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demandas  de  vagas  eram atendidas  pela  gestão  conforme  fosse  possível,  mas  a
demanda de trabalho tem aumentado e receberemos mais 80 estudantes, aumentando
a demanda de trabalho em 20%, pois atualmente recebemos 400 estudantes por ano e
agora receberemos 480 com o curso de Direito. E essas demandas têm causado certo
desconforto e angústia em alguns colegas TAE, pois não sabemos como atender a
todas essas demandas crescentes e achava importante ter essa abertura de diálogo
como  sempre  tivemos  com  a  gestão  central  e  local.  Aproveitou  o  ensejo  para
parabenizar os técnicos do campus que realizam um trabalho primoroso com tão
poucos recursos. A professora Luciana concordou com a fala da Alessandra e disse que
o campus funcionava muito bem, apesar da nítida falta de técnicos para atender as
demandas de forma satisfatória. Na sequência, com a palavra, o professor Francisco
Carlos, chefe do Departamento de Ciências Contábeis, cumprimentou a presença da
professora Soraya e de seus pró-reitores e disse que temos conseguido progredir em
condições muito adversas como em relação a orçamento e à pandemia e, por isso,
parabenizava  a  gestão  da  professora  Soraya.  Estendeu  seu  agradecimento  ao
professor Ivan que, segundo ele, tem ajudado muito o campus a conseguir recursos. O
professor  Francisco  disse  que iria  seguir  a  mesma linha da  colega Alessandra  e
perguntaria  sobre  as  perspectivas  de  contratações  de  professores,  pois  o
departamento  possuía  algumas  vagas  em aberto,  tanto  para  professores  efetivos,
quanto para substitutos. Com a palavra, a professora Soraya disse que iria fazer suas
considerações e deixaria também em aberto para caso os pró-reitores quisessem fazer
complementações.  Ela  agradeceu  as  falas  das  pessoas  que  falaram antes  dela  e
agradeceu aos  incentivos  que todos  têm dado à  gestão.  Em relação às  vagas,  a
professora Soraya disse que, ao que tudo indica, haveria autorização para concursar
as vagas vacantes. Salientou que não temos vagas novas há alguns anos, mas as vagas
vacantes poderiam ser preenchidas de acordo com o banco de equivalência, no caso
dos  professores.  Também  informou  que  estavam  preparando  um  concurso  para
técnicos para as vagas em vacância, de aposentadorias etc. Informou que desde ano
passado tivemos alguns bloqueios para esta área de vagas e que tivemos também,
inclusive, bloqueios para a folha de pagamento no começo do ano, sendo resolvido
devido  ao  decreto  emergencial  que  liberou  o  teto  dos  gastos.  Em princípio  não
tínhamos  recursos  nem  para  realizar  novos  concursos  e  nem  para  chamar  os
concursados do ano passado. Depois de estudos, disse que a gestão começou a chamar
os concursados homologados do ano passado e agora, tendo o banco de equivalência
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(orçamento),  preencheremos  vagas  docentes  para  novos  concursos  das  vagas
existentes, pois a Unifesp não tem prerrogativa para criação de vagas. As criações de
novas vagas são feitas com base em lei. Informou que a reitoria estava aguardando a
criação de novas vagas,  cerca de 200,  para atender ao curso de Direito,  para a
implementação do campus Zona Leste e para outras necessidades da universidade.
Disse que em relação aos TAE existem concursos válidos realizados em 2015 e 2018
que ainda possuíam lista de aprovados, por isso conseguimos chamar os assistentes
em administração alocados em Osasco e ainda temos a reserva de mais pessoas na
lista  do  concurso  de  2018  para  chamarmos,  assim  que  as  vagas  estiverem
disponibilizadas. Para cargos que não temos mais aprovados seria necessário realizar
novo concurso de TAE e, para isso, deverá ter autorização do MEC. Em relação à fala
da Alessandra, a reitora disse que ela sabe do compromisso e relembrou que o campus
Osasco não fez parte do REUNI, estando na categoria de “expansão II”, não sendo,
portanto, uma pactuação suficiente, pois fora feita uma pactuação de 100 docentes e
40 TAE para Osasco, sem considerar o curso de Ciências Atuariais. Relembrou que
quando  o  professor  Murilo  Leal  assumiu  a  gestão  do  campus  Osasco  em  2013
tínhamos 36 técnicos, com 4 vagas emprestadas para a PRAE e devolvidas em 2015
com mais 2 vagas adicionais. A professora Soraya disse também que complementou
uma vaga docente por departamento e remanejaram vagas para completar as 15 vagas
para o curso de Direito. A professora Soraya disse que cada campus possuía seus
códigos de vagas e que as pactuações foram cumpridas e que estavam buscando mais
vagas para repactuações. Informou que as movimentações de vagas não ocorriam mais
sem a ciência dos diretores e que o pacto atualizado seria enviado aos diretores para
conferência e que isso se transformaria em sistema para transparência das vagas. Em
relação à obra, salientou que ainda não recebemos os recursos do FDD e que os
trabalhos foram feitos sob as mãos de muitas pessoas. A parte da obra já estava no
orçamento e os planos de trabalho referentes à ordem econômica ainda estavam em
diligência. Disse que o recurso da obra para a biblioteca e os recursos para o centro de
estudos  econômicos  estavam interligados  e  se  não  terminássemos  as  diligências,
sugeriu que fizéssemos uma reunião com o Fundo para acatar tudo o que for solicitado
para podermos passar para a execução. Reconheceu que nem tudo o que for pedido
seria concedido, porém acreditava que o importante era ter o projeto aprovado. A sra.
Tânia Mara, com a palavra, disse que a situação era crítica e que deveríamos nos
apropriar dessas questões e que a portaria de crédito se comprometendo a garantir o
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valor da folha de pagamento acabara de ser publicada. A professora Soraya finalizou
sua fala dizendo estar otimista em conseguir os recursos faltantes para a finalização
da obra no primeiro semestre de 2021. A professora Luciana agradeceu a presença de
todos(as) da reitoria. A professora Soraya agradeceu a oportunidade e disse estar
inteiramente  à  disposição  do  campus  e  reconheceu  que  os  técnicos  estavam
comprometidos com uma universidade plena, de qualidade e pública referenciada na
sociedade como sempre preconizamos e idealizamos. Devido ao adiantado da hora,
os informes e os assuntos de pauta a seguir foram prejudicados e uma sessão
extraordinária foi marcada para dia 06 de outubro para finalização desses
assuntos:  Professor  Visitante  –  Prof.  Dr.  Marcus  Vinícius  Moreira  Zittei  –
Departamento de Ciências Contábeis Homologação de aprovação ad referendum de
relatório  de  atividades  e  de  renovação  de  contrato  de  professor(a)  visitante
–(23089.108377/2019-05). Professor Visitante – Prof. Dr. Fernando Antonio Ribeiro
Serra – Departamento Acadêmico de Administração – Aprovação do relatório final de
atividades. Câmara de Extensão e Cultura  – Homologação e aprovação da nova
coordenação e vice-coordenação, respectivamente, Prof. Dr. Álvaro Luís dos Santos
Pereira e Tatiana Travassos de Menezes; (23089.118210/2020-88). CAEP (Comissão
de  Avaliação  de  Estágio  Probatório)  –  Escolha  de  dois  representantes  da
Congregação  para  mandato  do  biênio  2020-2022  (23089.117302/2020-41).  A
Presidente abriu a seção de ORDEM DO DIA submetendo o item PPC (Projeto
Político Pedagógico de Curso) – Homologação e aprovação das alterações dos
PPCs dos cursos de graduação em Administração, Ciências Atuariais, Ciências
Contábeis  e  Ciências  Econômicas.  O  professor  Julio,  em  nome  da  professora
Ismara, Presidente da Câmara de Graduação, que se encontrava de férias, pediu para
falar que os PPCs foram aprovados nos âmbitos dos NDE e das Comissões de Cursos e
que os cursos com mudanças profundas eram os cursos de Administração e Ciências
Atuariais.  As  alterações  realizadas  nos  PPCs dos  cursos  de  Ciências  Contábeis  e
Ciências Econômicas seriam alterações em sua maioria em nomenclatura de UCs e/ou
questões de pré-requisitos. Com a palavra, o professor Emerson Gomes, coordenador
do curso de Administração, disse que as discussões estavam sendo feitas há quase dois
anos e a primeira grande alteração era referente à Curricularização da Extensão, onde
tornava a extensão parte do currículo, colocando-a como projeto integrador. Informou
que as alterações foram encaminhadas nos documentos da convocação desta reunião e
que estaria à disposição para eventuais dúvidas. Com a palavra, o professor Dan Levy,
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chefe do Departamento de Ciências Atuariais, disse que o professor Julio já havia
esclarecido com as informações necessárias e se colocou à disposição para responder
caso houvesse alguma dúvida. O professor Dan aproveitou para justificar a ausência
do  professor  Celso  Yokomiso,  coordenador  do  curso  de  Ciências  Atuariais,  que
precisou se ausentar da reunião. Com a palavra, o professor João Tristan, chefe do
Departamento Multidisciplinar, disse que em relação às alterações do PPC do curso de
Administração  não  havia  nada  a  declarar,  porém  disse  que  o  parecer  do  NDE
mencionava as  UCs do Eixo Comum, argumentando a  expectativa de que o  Eixo
permitiria a transformação de UCs obrigatórias em UCs eletivas. Esclareceu que o
Eixo, em reunião de colegiado, não admitia essa possibilidade, excluindo qualquer
relação com o curso de Administração,  caso houvesse essa possibilidade.  As UCs
obrigatórias já foram conversadas exaustivamente durante o processo de reformulação
do PPC do Eixo. Ele informou que o PPC do curso de Administração que apareceu para
votação não mencionava esse fato. Finalizou sua fala dizendo que o Eixo estava de
acordo com as alterações de nomenclaturas de algumas UCs do Eixo, mas das outras
alterações,  não.  O  professor  Julio,  vice-coordenador  da  Câmara  de  Graduação,
esclareceu que na reunião da câmara da semana passada, o entendimento foi de não
acatar  esse  pedido  de  alteração  do  NDE  de  Administração,  pois  afrontaria  um
elemento  principal  do  PPC  do  campus  Osasco,  que  preconizava  a  ideia  de
interdisciplinaridade e que estas disciplinas interdisciplinares eram oferecidas pelo
Eixo Comum. Após conversas com o Eixo, essas questões não foram implementadas e
inclusive foram discutidas na reunião da Câmara de Graduação e constavam em sua
ata. Com a palavra, o professor Emerson disse que como presidente do NDE também
precisaria citar as opiniões divergentes e disse não concordar com o encaminhamento
do NDE referente às alterações das UCs do Eixo Comum. O coordenador do curso de
Administração disse que nem todas as opiniões do NDE foram acatadas, inclusive na
própria Comissão de Curso de Administração. Finalizou dizendo que o assunto foi
superado e não estava mais em discussão, porém, teve que colocar no parecer como
opinião de alguns membros do NDE e como um parecer geral, consultivo. A Comissão
de Curso de Administração já havia aprovado o PPC sem alterar as UCs obrigatórias
do Eixo Comum para eletivas. Com a palavra, o professor Francisco disse que o PPC
do curso de Ciências  Contábeis  não teve alterações de conteúdo,  somente houve
alterações de pré-requisitos e de nomenclaturas, sendo validadas pelo NDE e pela
Comissão de Curso. Em relação às alterações do curso de Ciências Econômicas, o
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professor Julio falou como professor do curso, pois o coordenador do curso não estava
presente, e disse que as alterações tratavam-se de uma correção, à página 40 do PPC,
para fazer constar que apenas ingressantes a partir do ano 2017 deveriam cursar a
matriz com pré-requisitos. Quando da introdução dos pré-requisitos, esta informação
não constou no PPC, gerando problemas para diversos discentes.  Em regime de
votação,  as  alterações  dos  PPCs  dos  cursos  de  Administração,  Ciências
Atuariais,  Ciências  Contábeis  e  Ciências  Econômicas  foram aprovadas  por
unanimidade pela Congregação  Nada mais havendo a tratar,  para constar,  eu,
Ricardo Vieira Bertoldo, secretário, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
assinada por mim e pela Srª Presidente.
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